

**Муниципальное бюджетное учреждение культуры
«Шебекинская центральная районная библиотека»**



Библиотека: призвание и вдохновение

*Семенкова Галина Васильевна, заведующая
Вознесенской сельской библиотекой
МБУК «Шебекинская ЦРБ»*

Поцекулов Дмитрий Никанорович



Тринев Алексей Григорьевич



Здание Вознесенской сельской библиотеки, построенное в 1960-х годах.



Семенкова Галина Васильевна, заведующая Вознесенской сельской библиотекой с 1983 года





**Кузюлёв
Николай
Николаевич**

Участники IV Ребендеровских чтений





**Старосельцева Юлия –
победитель конкурса
«Сверкай, салют Победы».**



**Нечаенко Елена –
победитель конкурса
«Село родное».**



Участники литературных чтений

«Страницы жизни и

творчества Ф. И. Тютчева».

Родительский дом – начало начал

Вечер. Все в сборе. Мама с удовольствием смотрит дневник, тетради, надеясь – и не напрасно – обнаружить в них хорошие оценки. Папа не успел еще устроиться с газетой у телевизора. Все с нетерпением ждем вечернего чаепития. И я радостно чувствую, что мы нужны друг другу. Это наша семья, наша ячейка, наш очаг. Мы очень дружны, очень любим друг друга. У каждого из нас бывают проблемы, но мы всегда собираемся и обсуждаем их вместе.

Я старше своего брата всего на год, поэтому мы понимаем друг друга. Он мой лучший друг, с которым я делюсь самыми сокровенными секретами. Я знаю, что все, о чем сказано, останется между нами, и никто посторонний об этом не узнает.

Родители всегда очень помогают нам в учебе. Они знают, когда нужно похвалить, а когда наказать. Папа хорошо разбирается в точных науках, поэтому я могу к нему обращаться, зная, что он все мне объяснит и растолкует. А мама может поддержать морально. Она компанейский, веселый человек, с ней никогда не соскучишься.

Я и брат всегда рядом с ними, они многому нас научили. Сергей всегда помогает папе по хозяйству, а я присматриваюсь к маминой работе на кухне. Как ловко она все делает! Мама разрешает хозяйничать мне, подсказывает, советует. Поначалу она наблюдала, помогала, но все же, по возможности, старалась не вмешиваться. Так я привыкла к самостоятельности.

В нашей семье сложилась традиция: каждый год выезжать на несколько недель к морю. Это самые счастливые дни. Ведь от понедельника до субботы – целая вечность. День загружен, и только короткое, торопливое утро да вечер принадлежат семье.

В обычные дни времени для семейного отдыха остается мало, а выезжая к морю, мы все время проводим вместе: ходим в кино, зоопарк, на концерты, посещаем дельфинарии, панорамы, диорамы. Такие минуты спланируют нас.

Часто отправляемся в поездки с семьей папиной сестры и бабушкой, которые живут в соседнем селе. Собираются так-

же родственники и с маминой стороны, но очень редко, так как живут далеко.

Именно в эти минуты мы с большой скорбью и горечью вспоминаем нашего дедушку, Петренко Сергея Ивановича, бывшего председателя колхоза «Ленинский путь». Его уже давно нет в живых, но все мы всегда о нем помним, нам есть кем гордиться. Папа часто рассказывает нам о дедушке. Он воспитывает в нас те же качества, какие его папа воспитал в нем.

В двадцатилетие со дня смерти в районе проводили вечер памяти, где много добрых слов было сказано о дедушке. Его нет уже двадцать шесть лет... Как много времени прошло... Я никогда не видела дедушку, но он живет в сердце и будет жить вечно. Моего брата называли в честь дедушки. А совсем недавно в селе Белянка переименовали улицу Специалистов в улицу имени Петренко. Так односельчане увековечили память о нем.

Совсем недавно папа рассказал нам о прадедушке – Петренко Иване Мироновиче. Он был участником Великой Отечественной войны и награжден орденом Красной Звезды. Войну закончил в Австрии, получил медаль «За взятие Будапешта». Это тоже моя семья, мои корни, моя гордость.

Мы с братом гордимся как нашими родителями, так и нашими предками. Очень хотим, чтобы родители также гордились нами.

Через год я закончу школу. Не знаю, как сложится моя судьба, но уверена в одном: что бы ни случилось в моей жизни – хорошее или, не дай бог, плохое, радость или печаль, в первую очередь за поддержкой, за советом я обращусь к своим родным. Да, родительский дом – «надежный причал». Тут можно быть самим собой, отдохнуть, успокоиться, здесь меня не унижат и не обидят.

Я считаю, что наш дом именно такой. Родители всегда протянут мне руку помощи в самых трудных ситуациях. Могу с уверенностью сказать, что мы счастливая семья! Я очень люблю своих близких и родных.

В. ПЕТРЕНКО,

Вознесенская школа.

Кр. знам. - 10 июня 2007г.

Местная поэтесса Полянская Лариса Викторовна



Участники клуба «Жемчужины Белогорья»



Член союза писателей России поэтесса, уроженка села Нежеголь Наталья Владимировна Дроздова



Писатель-фронтовик, уроженец села Нежеголь Михаил Афанасьевич Сабельников.

Некогда перу ржавеет

На жизненном пути наши дороги с М. А. Сабельниковым пересеклись в ноябре 1957 года. Мне было поручено организовать в Прохоровке выпуск районной газеты. Естественно, стал вопрос о кадрах.

О журналистах с дипломом тогда даже мечтать не приходилось. Главным резервом были рабочие и сельские корреспонденты. И тогда я вспомнил о Михаиле Афанасьевиче, в то время работавшем секретарем партийной организации колхоза, который располагался в селе Прелестное, том самом, что стало эпицентром танкового сражения под Прохоровкой. Его заметки в газету были злободневны, смелы и профессиональны.

Встретились мы с ним, поговорили. Он сразу произвел на меня прекрасное впечатление. Энергичный, неравнодушный, принципиальный, прямой. И такой, что палец в рот не клади. Вернувшись после тяжелого ранения с фронта, окончил сельскохозяйственный институт в Харькове, поработал агрономом МТС в Шебекинском и Иваньковском районах. Я предложил ему перейти в редакцию газеты, возглавить сельскохозяйственный отдел. И хотя он терять в зарплатке, но после недолгого раздумья согласился. Видимо, журналистика была его судьбой.

Сельскохозяйственная тема в то время была в газете ведущей. И вел ее Михаил Афанасьевич на зависть коллегам. Его материалы отличались глубоким знанием дела, остротой, критическим содержанием.

В то же время, занимаясь сложными аграрными проблемами, он все больше внимания начал уделять военно-патриотической тематике. Увлечение стало впоследствии смыслом его жизни, его журналистской деятельности.



Фото Ю.КОРЕНЬКО.

В печати все чаще стали появляться его содержательные материалы о фронтовиках и событиях Великой Отечественной войны. В областных творческих конкурсах на военно-патриотическую тематику публикации Сабельникова неизменно занимали призовые места.

Одновременно шла работа по сбору материалов для книг на военно-патриотическую тему. За последние пятнадцать лет вышло в свет семь его книг. Все они — о людях суровой поры 1941—1945 годов, о живых и павших, об истинных патриотах Родины, наших земляках.

Вот их названия: «Бессмертие», «Боевые подруги на Огненной дуге», «Георгий — старший сын Ульяны», «Патриотом быть обязан», «Чтоб не забылась та война», «Прохоровка. Величие подвига», «И мужество как знамя пронесли».

Каждая книга — результат кропотливого труда, поисков и встреч со многими ее героями. Приведу один пример. Работая над книгой «Боевые подруги на Огненной дуге», он написал и разослал около 600 писем участникам Курской битвы и от большинства из них получил ответы. Они и стали основой книги.

Неугомонный характер у Сабельникова. Он много времени и сил отдает военно-патриотической работе с молодежью. По инициативе Михаила Афанасьевича по его материалам в ряде школ Белгорода и некоторых районов оформлены содержательные стенды, рассказывающие о событиях военных лет в нашем крае, о земляках — участниках Великой Отечественной.

Он всегда охотно идет к молодежи, встречи проходят интересно и содержательно. Мне приходилось участвовать в некоторых таких встречах. Я почувствовал неподдельный интерес юной и девушек к творчеству Михаила Афанасьевича, его воспоминаниям.

Его боевой и трудовой путь достойно отмечен. Он награжден орденом Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, орденом Дружбы народов, многими медалями, почетными грамотами губернатора, Союза журналистов России. Ему присвоено звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Михаил Афанасьевич член областного совета ветеранов войны, член областного совета ветеранов журналистики. В свои 80 лет он полон новых творческих планов, поисков и хлопот. Он из тех, кому покой только снится.

Об одном лишь жалеет ветеран, что не дала ему судьба возможности расписаться на рейкстаге. А он так мечтал об этом, когда лежал на госпитальной койке с тяжелым ранением...

К. ЗЕНИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. Сегодня М. А. Сабельникову исполняется 80 лет. В связи с юбилеем и за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи Михаил Афанасьевич награжден медалью «За заслуги перед Землей Белгородской» II степени.

Журналисты «Белгородской правды» сердечно поздравляют М. А. Сабельникова, давнего и активного автора нашей газеты (и лауреата творческих конкурсов за публикации на ее страницах) с 80-летием.

Крепкого Вам здоровья, Михаил Афанасьевич! Не откладывайте перо в сторону. Давать новые статьи и книги! Удачи!

**С ветеранами Великой
Отечественной войны
Сусоевым Н.И. и
Долозиным Н.И.**



**На митинге,
посвящённом Дню
Победы**



**Поздравление ветерана Великой Отечественной войны
Н. И. Долозина с Днём освобождения села Вознесеновка от
немецко-фашистских захватчиков.**



Члены клуба «Нам года - не беда»





Члены клуба «Нам года – не беда»





Спасибо за внимание